



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

阳光善治

牢记嘱托

感恩进

内蒙古日报

32 特刊

执行主编策划
2021年

戴宏莫
责任编辑
周四

制图
郝佳丽
安宁

在内蒙古自治区人民政府官方网站上,全区各级各地3万多名行政执法人员亮照、亮证、亮执法证号和单位名称,接受来自全社会的监督。行政执法三项制度是法治政府建设的重点之一。

良法乃善政之前提。近年来,我区坚持科学立法、民主立法、依法立法,努力发挥立法在法治政府建设中的引领和推动作用。2020年,自治区政府提请自治区人大常委会制定地方性法规7件,修改11件,废止4件,制定政府规章2件,修改2件,废止5件。清理规范性文件7904件,废止和宣布失效2387件。清理涉及民法典规范性文件299件。不断完善的法制为依法行政提供了遵循。

树立法治意识是法治政府建设的基础。我区把提升各级公职人员的法治思维和依法行政能力作为重要抓手,将宪法法律培训列为各级党校干部培训必修课,将法治教育培训全面纳入主体培训班教学内容;将民法典纳入各级党委(党组)理论学习中心组学习计划和各级学校法治教育内容;深化法治乌兰牧骑金色品牌,制作普法动漫剧《小司来了》,出版《汉蒙法律实用大词典》,服务保障相关法律需求。

法治政府建设的核心在于依法行政。2020年,自治区政府出台《内蒙古自治区行政执法公示执法全过程记录重大执法决定法制审核办法》,以政府规章形式规范三项制度的推进落实。这使得我区成为全国首家同时以三个方面规范行政执法三项制度的地区,彰显了自治区推进依法行政的坚定决心。

推进依法行政,自治区抓铁有痕、踏石留印。围绕疫情防控和经济高质量发展,我区依法全面履行政府职能,建成全区一体化政务服务平台,打造蒙速办APP,加快推进一网通办;推进线下审批只进一扇门,政务服务大厅实现一窗通办,并将服务链条延伸到乡、村两级。围绕优化营商环境行动,我区实施了30项具体措施,依法着力推动优化营商环境。

围绕推进综合行政执法体制改革,我区颁布实施基层综合行政执法条例,赋予苏木乡镇政府和街道办事处综合行政执法主体资格。自治区政府以赋权清单形式,将99项执法权力下放到基层,自治区层面仅保留交通运输和生态环境保护2支综合行政执法队伍,盟市执法机构由426支减至144支,旗县(市、区)由2436支减至852支。在规范行政执法工作方面,开展执法主体清理公布、执法人员资格认证考试工作,全面启用电子版行政执法证件;健全市场监管、公安、生态环境、卫生健康等重点领域行政执法与司法衔接机制,搭建两法衔接信息平台。

自治区把深化放管服改革作为转变政府职能的有力抓手,从2016年实施五证合一,到2017年的二十证合一,再到自治区本级106项涉企行政审批事项实现三十二证合一,政策红利持续释放,营商环境进一步优化,市场主体活力显著增强。

截至2020年底,全区行政权力事项压减了71%,企业开办时间缩减至3个工作日,不动产登记时间压减至5个工作日,工程项目审批时限压缩至100个工作日,建设用地审批时间压缩至15个工作日,抵押登记平均办理时间压缩至4个工作日。

我区法治政府建设正稳步向前,下一步将努力提升行政立法质量,着力规范行政执法行为,强化对行政权力的制约和监督,全力推动十四期间法治政府建设开好头、起好步。



查处交通违法行为。

高效廉洁



一盔一带活动。



核查大件运输车辆资料。



我为群众办实事活动。



蒙速办一次办 方便群众办事。

(本版图片除资料图片外由自治区市场监督管理局、自治区交通运输综合行政执法总队、呼和浩特市玉泉区委组织部、鄂尔多斯市准格尔旗交管大队、呼伦贝尔市公安局交管支队提供)

内蒙古移动端政务服务门户 蒙速办 平台上线运行以来,已提供公积金查询、换领驾驶证、交通罚款缴纳等32项高频政务服务应用,同时支持健康卡、社保卡、驾驶证等8类电子证照

的一键关联。目前,全区一体化政务服务平台已经基本建成,五级代办帮办服务体系正在逐步完善,自治区本级网办率达到90.7%。

截至目前,自治区本级144项法治政府建设任务中,除3项等待顶层设计外,其他任务已全面完成。

便捷的政务服务给群众带来了获得感,放管服改革的红利不断释放。

现在我们推广全程电子化营业执照办理,无论是全程电子化还是现场办理,材料齐全,半天出营业执照。呼和浩特市和林格尔县政务服务中心市场监管局窗口负责人郝春霞介绍说。

依法监督是法治政府建设的有效制约。为进一步优化政府权力运行,自治区政府自觉接受人大监督、民主监督,对人大代表建议和政协委员提案100%办复,并积极配合全国人大常委会和自治区人大常委会执法检查,认真落实提出的意见和建议。自治区政府还加强对重大政策落实、重大项目实施情况的跟踪督办和重大资金使用情况的跟踪审计,主动公开投诉举报电话,进一步畅通群众监督渠道,主动接受司法监督,出台《进一步提高各级行政机关负责人出庭应诉率的通知》,着力规范出庭应诉。

阳光政府、善治政府是法治政府的重要要素。廉洁政府、高效政府是法治政府建设的目标。我区法治政府建设正稳步向前,下一步将努力提升行政立法质量,着力规范行政执法行为,强化对行政权力的制约和监督,全力推动十四期间法治政府建设开好头、起好步。



资料图片



资料图片



资料图片



资料图片